
Friluftsrådet Aarhus Bugt
Aarhus – Odder – Samsø

Referat fra Friluftsrådet Aarhus Bugt årsmøde d. 5/3 2024

Foreninger repræsenteret:
Cyklistforbundet

Danmarks Idrætsforbund

Danmarks Jægerforbund - Aarhus/Odder

Danmarks Jægerforbund - Odder

Danmarks Kulturarvs Forening

Dansk Vandrelaug

Det Danske Spejderkorps

DOF

FDF

Friluftsrådet - Centralt - administrationen/bestyrelsesrepræsentant

Friluftsrådet Aarhus Bugt - bestyrelsen

Miljøbevægelsen NOAH

Naturvejlederne

Østjyske Lyst- og Fritidsfiskere

Dagsorden:
1. Velkomst

2. Kommunernes planteliv - landskab og biodiversitet, også i byerne.

Foredrag v. Flemming Nielsen/ Danmarks Kulturarvsforening

3. Valg af ordstyrer, referent og stemmetæller

4. Præsentation af bestyrelse og repræsentanter fra hovedforeningen

5. Bestyrelsens beretning

6. Orientering fra Friluftsrådet centralt

7. Valg af 4 bestyrelsesmedlemmer

På valg: Ole Bøgh Vinther, John Schmidt, Klaus Bergulf og Jannik Toft Andersen.

- Alle genopstiller

8. Eventuelt.
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Ad 1:
Jens Peter Schou Nielsen bød velkommen til årsmødet og præsenterede dagsordenen.

Ad 2:
Flemming Nielsen holdt et spændende foredrag med et historisk tilbageblik på kulturlandskabets

forandring gennem de sidste 400 år. - Herunder de mange tegn, vi finder i landskabet i dag på

tidligere tiders beslutninger og udviklinger. Flemming tilbød at sende slides fra foredraget ud

sammen med dette referat på Friluftsrådet Aarhus Bugts hjemmeside.

Ad 3:
Som ordstyrer: organisationskonsulent Kim Dabelstein Løwe.

Som referent: John Schmidt.

Som stemmetællere: Kim Dabelstein Løwe og Ole Madsen

Det konstateredes, at årsmødet i Friluftsrådet Århus Bugt var blevet rettidigt indkaldt.

Ad 4:
Vi lavede en kort præsentation af den nuværende bestyrelse i Friluftsrådet Århus Bugt og de

fremmødte.

Ad 5:
Jens Peter Schou Nielsen, Friluftsrådet Århus Bugt, fremlagde beretning fra bestyrelsens

aktiviteter i det forløbne år.

Også Jens Peters slideshow vil være tilgængeligt i forbindelse med dette møde/referat på

Friluftsrådet Aarhus Bugts hjemmeside.

Her gengives nogle overskrifter:

● Friluftsrådet Aarhus Bugt, der sammen med hovedorganisationen repræsenterer 2,5

millioner medlemmer fordelt på 86 foreninger med 23 lokale friluftsråd og med over 200

frivillige.

● Høringssvar på lokalplaner

● Bistå loale NGO`ere og foreninger versus myndigheder

● Grønne Råd i Odder, Samsø og Århus kommuner

● Adgangssager/ Stop “skilteskoven”

● Blå Flag, Badepunkt, Grønne Spirer og Grøn Skole

● Udlodningsmidler - fordeling af disse.
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Den skriftlige beretning samt slides fra præsentationen vil være tilgængeligt på Friluftsrådets

Aarhus Bugts hjemmeside.

Ad 6:
Kim Dabelstein Løwe præsenterede centralorganisationens aktiviteter henover året og planer for

kommende aktiviteter.

● Lokale friluftsråd som friluftspolitisk netværk

● Ny strategi – hvor er vi nu og hvor skal vi hen?

● Bæredygtigt friluftsliv – hvordan kan Friluftsrådet arbejde med bæredygtig brug af naturen?

● Danmarks naturstier – hvordan kan I gøre projektet til en proaktiv dagsorden i jeres lokale

friluftsråd?

● Folkekirkens Grønne omstilling – hvordan kan I få indflydelse på forvaltningen af

Folkekirkens arealer?

● Nat i Naturen

● Udlodningsmidler til Friluftsliv

Kims slideshow vil ligeledes være tilgængeligt på vores lokale hjemmeside i Friluftsrådet Aarhus

Bugt.

Ad 7:
Valg til bestyrelsen. Ingen modkandidater. Alle genvalgt ved fredsvalg.

Bestyrelsen: Ole Bøgh Vinther

John Schmidt

Klaus Bergulf

Jannik Toft Andersen

Ad 8:
Da mødet var forløbet godt og mange ting var blevet vendt, havde der ikke meldt sig meget til

punktet eventuelt. Derfor intet at referere her.

Bestyrelsen takker for et godt årsmøde med rigtig god stemning, optimisme og opbakning fra de

fremmødte.

Som referent:John Schmidt

3


